

羅馬鬥獸場公拜十字 苦路：教宗為人類的 創傷祈禱

教宗方濟各2017年4月14日聖週五晚上在羅馬市區的鬥獸場主持公拜苦路禮儀，2萬名信友在場參禮。

2017年4月16日

教宗祈禱說：“基督，我們今年又以懺悔之心來到祢台前，滿懷希望地向祢獻上祈禱。”

“蹂躪、摧毀和海難的畫面在我們的生活中已經習以為常，我們因此感到慚愧；婦女、兒童、移民，以及因自己的信仰和所屬的種族而受迫害的人每日都在傾流無辜的鮮血，這令我們慚愧。”

在諸多罪行中，教宗例舉貪婪、自私，以及行惡的輕浮。關於教會人員的罪行，教宗向上主說：“我們主教、司鐸、奉獻生活者立了惡表，傷害了你的奧體——教會；我們忘卻了自己的初愛，我們最初的激情和徹底奉獻，卻任由我們的心靈和聖化生活墮落，我們為此感到羞愧。”

教宗也祈求天主念及那些遭到暴力、冷漠和戰爭摧殘的弟兄姐妹，說道：“求你折斷我們的枷鎖，使我們不被禁錮在個人主義、視而不見和世俗盤算的虛榮內。”

十字架是天主慈悲的工具，我們不可因它而感到羞愧。教宗最後祈求說：“基督，我們求你教導我們絕不

因祢的十字架而感到羞愧，讓我們絕不利用十字架，而要敬慕、朝拜它。藉著十字架，祢向我們揭露了我們罪惡的醜陋、祢大愛的無比崇高、我們判斷的不義，以及祢慈悲的大能。”

(© 梵蒂岡電台訊)

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/luo-ma-dou-shou-chang-gong-bai-shi-zi-ku-lu-jiao-zong-wei-ren-lei-de-chuang-shang-qi-dao/> (2026年2月6日)